

Роль книги в развитии ребёнка

Книга - это воспитатель человеческих душ.

Малыш растёт, а это значит, что каждый день его ждёт всё больше новых впечатлений, он активно познаёт мир. Новые знания дети получают от окружающих их людей, в первую очередь от родителей, а так же из книг и мультфильмов.

Ребёнок, которому систематически читают, накапливает богатый словарный запас, так как слышит больше слов. Читая вместе с мамой, малыш не только узнаёт что-то новое, но и активно развивает воображение и память, а порой усваивает важные жизненные уроки. Но не все книги можно читать детям, даже, если они детские, очень важно при выборе книг психологические особенности ребёнка, его интересы.

У двухлетних малышей внимание ещё не устойчиво, а значит стихи, рассказы и сказки должны быть небольшими по объёму. В этом возрасте им будут очень интересны книжки-раскладушки с подвижными персонажами.

На третьем году жизни словарный запас ребёнка быстро увеличивается, ему надо читать стихотворения. Познакомьте ребёнка с творчеством А. Барто, Александровой 3.

4-5 лет

В этом возрасте у ребёнка происходит активизация словарного запаса, идёт быстрое развитие связной речи. Знакомим с русскими народными сказками, со сказками зарубежных авторов, а так же, с рассказами о природе и животных, с творчеством К. Чуковского. Можно начинать учить пересказывать короткие тексты русских народных сказок.

6-7 лет

Выбирая книгу для детей 6-7 лет, не нужно покупать слишком толстую книгу, вашему ребёнку её не удобно будет держать в руках, а значит, и читать её он не будет.

Среди всех жанров художественной литературы на первом месте всё ещё сказки, только к народным добавляются и авторские. Дети 6 лет понимают юмор, поэтому стоит их познакомить с творчеством Эдуарда Успенского, его произведения сочетают в себе элементы бытового рассказа, фантастики и сатиры, а также со смешными рассказами Н. Носова.

В возрасте 6-7 лет дети только начинают осваивать навыки чтения, поэтому, заинтересуйте его книгой: покупайте яркие с крупным шрифтом и множеством красивых картинок. Но не забывайте о сюжете...

МАДОУ МО г. Краснодар «Центр – детский сад №115»

Желательно, чтобы в словах были расставлены ударения, слова поделены на слоги, обязательно крупный шрифт.

Для того чтобы ребёнок полюбил книгу, родителям нужно потрудиться и быть во всём примером.

- * Чаще говорить детям о ценности книги.
- * Вы- главный пример для ребёнка, и если вы хотите, чтобы ваш ребёнок читал, значит, стоит тоже некоторое время проводить с книгой.
 - * Посещайте вместе библиотеку.
 - * Радуйтесь успехам малыша, а на ошибки в чтении не заостряйте внимания.
 - * Чаще устраивайте семейные чтения.